

开学典礼“小鬼当家”

郑州中学第三附属小学开学典礼学生唱主角 做舞台服务的陈先生在朋友圈直播



两个同学说相声

2月24日,郑州中学第三附属小学的师生们举行了一场别开生面的开学典礼。开学典礼与以往不同的是由孩子们唱主角。做舞台服务的陈先生在朋友圈边直播,边感叹:“头一次见这样的开学典礼。”

“现在我宣布郑州中学第三附属小学开学典礼正式开始……”五年级学生张雨杰在台上这样开场,开学典礼由大队辅导员宋李新和他搭档主持,这时,

在台下负责音响的陈先生急忙掏出了手机,开始录制。典礼中的精彩节目一一展现,教师代表上台激情演讲,表达了新学期对学生们的学期寄语。充满国学韵味的经典吟诵,久久回荡在校园中。

由五年级学生韩一凡和二年级学生刘丰伟表演的相声更是逗得台下师生捧腹大笑,两个人身高相差近40厘米,很是搞笑,“我是三小小学生”的校园礼

貌操更是带动全校学生一起舞动,把活动推向高潮。最后,由领导颁发优秀班集体奖、优秀学生等奖项,并作最后的讲话。

今天的开学典礼,更像是郑州中学第三附属小学欢聚一起的家庭聚会,处处充满着温馨、快乐、感动以及希望。最后全场1000余名师生做了一个小游戏,10秒钟,看大家能鼓多少次掌,你可能想不到有10多个同学鼓了47次以上。

三十七中窗明几净迎学生



老师打扫卫生

每到新学期,按照惯例,都是等学生返校后由学生打扫卫生,搬拉桌椅,进行洒扫清洁工作。而这个新学期,郑州市第三十七中学却一改常态,在学生返校之前,由每个班的任课

老师为学生打扫卫生,用整洁干净的教室和校园迎接学生的到来。

2月23日下午两点,距离学生返校还有两个小时,七二班的语文、英语两位老师就在班主任数学老师的带领下,开始了班级的打扫清洁工作。秦威老师负责前后门和黑板的擦洗,贾芳老师负责扫地拖地的工作,班主任陈松霞老师则负责讲桌和每一个学生课桌椅的擦洗,3位老师分工明确,认真积极,虽然平时都是由学生负责卫生打扫工作,可

是今天3位老师干起活来却一点也不马虎,每一个卫生死角,每一个细小之处,她们都认认真真,仔仔细细。与此同时,校园里的每一个班级都有具体负责的任课教师,在班主任的带领下,热火朝天地为迎接学生们的到来做着最后的清洁准备工作。

室外春寒料峭;室内窗明几净,下午4点,伴随着学生的到校,充盈着整个三十七中学校园的不仅是整洁和干净,更多的是爱和温暖……

第一幼儿园的孩子们“回家啦”



孩子们和爸爸妈妈共同制作的灯笼

“老师,新年好!”“老师,我想你了”,随着一声声甜美的问

好,郑州高新区第一幼儿园新学期报到拉开了序幕。

为丰富幼儿寒假生活,将时间、快乐、能力交给幼儿,让幼儿度过一个“健康、文明、安全、快乐”的假期,根据孩子的年龄特点,寒假前幼儿园面向家长发放《致家长的一封信》,倡议小班家长和孩子一起制作手工DIY灯笼,中大班家长和孩子们一起品味丰富多彩、形式多样的年俗,并引导孩子运用多种形式记录寒假期间的趣味生

活和精彩片段。

教室里暖意融融,老师们早已准备好了亲切的微笑和热情的拥抱迎接每一个孩子,并早早将“开园收心计划”“开园早准备”等各种温馨提示张贴在家园共育栏,上传到班级博客。报到过程中,孩子们骄傲地展示着和爸爸妈妈共同制作的千姿百态的灯笼,兴奋地和老师分享着各种寒假趣事,家长朋友们及时反馈寒假期间孩子们的情绪状况。

外国语小学入校携课程同行 助成长共赢

2月25日,为了让学生能够更快适应新学期的学习生活,结合外国语小学的校情,学校开发了一系列具有外小特色的《入校课程》。

“外小好学生三字歌”由外小教师、学生和家长共同创编,分为外小出彩篇、综合行为篇、学习常规篇等6个篇章,是外小学生行为指南。

课堂口令我能行,孩子们进行课堂调控口令、读书口令、写字口令、手势口令等的练习,这些口令简单易记,押韵上口。学校强调年

级之间、各学科教师之间课堂口令要保持一致性。看,在老师的口令示意下,孩子们一会儿快速坐端正,一会儿整齐划一举起手……上台示范的小朋友幸福的小脸儿通红。神奇的课堂口令,让课堂更加规范有序,师生更加和谐融洽。

“春节趣事我来说,孩子们饶有兴致地分享自己的假期趣事;读书好伙伴我行,大家纷纷推荐自己读过的好书,交流自己喜欢影视节目;新年与新愿望,学生与老师互相送出了新学期的期望与祝福。”

开学第一课先讲“知识家谱”和“课堂公约”

2月24日,伴随着清脆悦耳的铃声,郑州市第三十七中学拉开了新学期课程的大幕,新的学期,新的征途就在这春意盎然、生机勃勃的校园里正式启程。想知道这至关重要的第一课都上点啥?一起来看看。

走进七年级二班教室,这里正在上的是一节数学课。按照学校提出的要求,开学第一课每个任课教师都要和学生一起分享新学期课程纲要。此时陈松霞老师正在讲述的是课程纲要的第一个内容,这节课她从课程内容、课时安排、方法指导、评价检测4个板块与学生进行课程纲要的分享。通过这节课的学习,学生们也会了解到本学期自己要学习的内容,每个章节的重难点,并系统地梳理出每个知识点之间的关系,生成属于自己的“知识树”或是

“知识家谱”。

分享完课程纲要之后,陈老师又特别强调了本学期数学课的“课堂公约”,即上课前后的预习准备和复习要求,上课时听讲和讨论发言的具体制度和奖罚措施,让学生不仅知道自己上课要学什么,还要清楚地明白自己上课要怎么学,如何检测学习效果。除了陈老师的“课堂公约”,其他教师也都按照学校的要求,在开学第一课课程纲要分享之后,向学生提出本学科具体的学习要求和课堂行为规范,以完善学生的学习行为,提高学习效率。

“一年之际在于春,一日之计在于晨。”在这个充满希望的春日里,郑州市第三十七中学全体教师,将在学校团结进取的领导班子的带领下,为培养更多的栋梁之材而努力拼搏!

关注小学开学啦!送你新学期的第一份礼物——梦想与坚持

伴随着春天的脚步,高新区关庄小学的孩子们迎来了新的学期。

新学期,老师给孩子们精心准备了第一份礼物——以“梦想与坚持”为主题形式多样的开学第一课。老师们或讲故事或做游戏,以此告诉大家新年新起点,只要坚持自己的梦想,不断努力,就一定能实现。

同学们在老师的鼓励下,纷纷拿出彩卡纸,写出了自己新学期的打算——“成绩再进步一点”“坚决不迟到”“争当上班干部”“在学校的诵读比赛中获奖”“篮球技能精进一些”……老师们把同学们的希望收藏起来,等到期末时再拿出来,到时候再让孩子们一起交流心愿是否实现。

张五砦小学展示特色作业,秀快乐寒假

一样的寒假,不一样的过法;一样的童年,不一样的意义。开学伊始,张五砦小学猴年的寒假特色作业展示活动正在火热进行中。

这次作业展示重“特色”,轻“作业”。有孩子自己亲手制作的英语手抄报。有孩子认真写就的一篇篇读书笔记。最具特色的作业是让学生和爸爸妈

妈一起办年货,并记录下每一笔开销,做成小账本。可以参与到年货的置办中,即让学生对过年有了不同以往的经验,也培养了学生的计算能力和理财意识。

展示的过程让同学们充满成就感,更让老师了解到了孩子们丰富多彩的寒假生活。真是小童心,大舞台。